

# 俄罗斯连续下调小麦出口关税有何考虑

耿鹏宇

受国内外多重因素影响，俄罗斯连续数周下调小麦出口关税。作为世界主要粮食出口国之一，俄罗斯农业政策调整对国际市场有着不可忽视的影响。降低关税可能会增加俄罗斯小麦在国际市场的竞争力，进而影响全球粮食供应和价格。

## 【连续下调小麦出口关税】

俄罗斯农业部本月14日宣布，本月14日至20日俄罗斯小麦和混合麦基准价格为每吨216.8美元，出口关税为每吨257.3卢布（1卢布约合0.08元人民币）。此前一周，即本月7日至13日，俄罗斯小麦和混合麦基准价格为每吨216.7美元，出口关税为每吨444.4卢布，这一数值较此前一周已降低50.7%。而仅仅一周，俄罗斯政府将其小麦出口关税再度调低了42.1%。

与此同时，俄罗斯农业部继续将玉米和大麦关税维持在零水平。本月7日至13日，俄罗斯玉米基准价格为每吨203.1美元，出口关税为0；之前一周的基准价格为194.8美元，出口关税为0。大麦基准价格定在每吨179.8美元，出口关税为0；之前一周基准价格为177.9美元，出口关税为0。

俄罗斯政府自2021年6月2日

起对小麦、玉米和大麦出口征收浮动关税，并将这些关税收入用来补贴农户。最初关税税率以美元计，但自2022年7月起改以卢布计。俄罗斯农业部每周根据莫斯科交易所登记的出口合同价格计算下周的出口指导价格，关税等于出口指导价格和起征价之差的70%。

## 【为何下调小麦出口关税】

俄罗斯国际文传电讯社报道，这是自2022年7月以来俄罗斯小麦出口关税的最低值。最近几周，俄罗斯连续下调小麦出口关税，主要有以下三方面原因：

首先，新麦收获推进顺利。莫斯科农业市场研究所分析称，新麦供应季节性增长使得小麦价格下降。在过去几个月天气异常的背景之下，俄罗斯农户谷物收割较往年开始更早。7月初，俄罗斯收获大约690万吨小麦，去年同期仅为20万吨。截至7月1日，俄罗斯小麦储量为2030万吨，比去年高出21%。

其次，小麦出口规模减少。7月俄罗斯粮食出口规模不到300万吨，与去年同期490万吨出口规模相比减幅明显，是三年以来俄罗斯7月粮食出口规模的最低水平。其原因

主要是，作为俄罗斯小麦最大进口国之一的土耳其今年进口量有所减少。另外，俄罗斯谷物协会专家秋林娜表示，俄罗斯农业部此前在粮食产品出口方面采取的一系列措施导致从事俄罗斯谷物出口的公司数量减少。今年6月以前，有18家公司从事小麦出口，而如今只剩9家，先前46家谷物出口公司如今也只有16家继续经营。

再有，俄罗斯小麦的国际市场竞争力下降。2022年乌克兰危机全面爆发后，西方国家对俄罗斯实施制裁。俄罗斯提高谷物出口关税、限制出口配额，一系列措施导致美国、加拿大、欧盟等俄罗斯主要竞争对手增加小麦种植面积。与此同时，乌兹别克斯坦、阿塞拜疆、伊朗等传统俄罗斯小麦进口国的小麦产量有所增加，使得俄罗斯小麦需求在国际市场进一步减少。不仅如此，当前国际市场价格还在下调。专家分析，一些手中有粮的欧盟国家正有意降低粮价，以削弱俄罗斯小麦、大麦和玉米的市场竞争力。本月初以来，法国小麦价格下跌8%，美国小麦下跌5%。俄罗斯小麦质量与法国小麦类似，且不具备价格优势。

## 【下调关税将产生何种影响】

作为世界粮食主要出口国之一，俄罗斯降低关税等政策变动对国际市场有着不可忽视的影响。

首先，进一步降低关税将促进俄罗斯粮食出口，减少库存积压。俄罗斯统计局7月15日发布的数据显示，7月初俄罗斯农业组织小麦库存为1115.8万吨，高于一个月前的816.8万吨，也高于去年同期的744.8万吨。

其次，进一步降低关税将有利于提升俄罗斯在国际粮食市场的竞争力。今年以来，俄罗斯农业生产总体平稳，粮食获得丰收且品质优良；反观美国、巴西等其他主要粮食出口国，农业生产受干旱、洪灾等不利天气影响严重。如今，降低小麦出口关税意味着俄罗斯粮食将更加便宜，提升其国际粮食市场竞争力。国际谷物理事会7月19日发布的数据显示，2023至2024农业季，俄罗斯小麦出口量达到创纪录的5530万吨，约占全球小麦出口的26%，高于6月预测的5310万吨。俄罗斯粮食主要出口至伊朗、孟加拉国、埃及和非洲国家。作为世界粮食供应“巨头”之一，俄罗斯降低关税、增加小麦出口，有助于保障全球粮食安全。（新华社专特稿）

# 俄别尔哥罗德州进入紧急状态 乌方称无意占领库尔斯克州

新华社莫斯科/基辅8月14日电 俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫14日宣布该州进入紧急状态。乌克兰外交部13日称，乌无意占领俄罗斯西部库尔斯克州。

格拉德科夫当天在社交媒体发布视频讲话时说，当前别尔哥罗德州局势极其紧张和复杂，乌克兰武装力量每天实施炮击，导致房屋受损、平民伤亡。别尔哥罗德州决定从14日起在本州全境实施地区级紧急状态，其目的是对居民加强保护并向受害者提供额外援助。

乌克兰外交部发言人季克希13日表示，乌军在库尔斯克州行动的主要目的是保护国家免遭俄罗斯导弹打击，并无意占领该州。自今年入夏以来，俄军从库尔斯克州向乌克兰东部苏梅州发动了2000多次打击。

季克希强调，乌军还不能对俄军阵地实施远程打击，因此需要清除边境地区的俄军事力量。目前在库尔斯克州的攻势牵制了俄方向顿涅茨克地区增派部队，并干扰了俄军后勤工作。

乌克兰总统泽连斯基13日在社交媒体上说，乌军在俄罗斯库尔斯克州的攻势仍在继续，乌方已控制当地74个居民点，乌方的“谈判筹码”正在增加。

俄国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫13日表示，乌克兰是在西方支持下对库尔斯克州实施了恐怖袭击，其目标是平民和民用设施。俄武装力量军事政治总局副局长阿季季诺夫13日在“俄罗斯-1”电视频道的节目中说，俄军正在控制库尔斯克州的局势。俄国防部13日通报说，俄军成功阻止了乌军在库尔斯克方向的突破。目前在库尔斯克方向的战斗中，乌方共损失超过2000名军人及200余辆装甲车辆。

乌克兰军队6日起对库尔斯克州发动袭击，随后双方在库尔斯克州爆发激烈冲突。

# 希腊：山火过后



近日，希腊雅典郊区发生山火，导致数千居民撤离。由于高温、气候变化引起的热浪，希腊每年夏天都会发生多起野火。这是8月13日在希腊瓦尔纳瓦新村拍摄的山火过后的景象。

（新华社发）

# 英国千余人因骚乱被逮捕

英国警方13日说，超过1000人因近日发生在全国多地的大规模骚乱被逮捕。

英国全国警察局长理事会在最新报告中说，英国各地合计1024人被捕，其中575人受到指控。

据路透社报道，被捕者既包括一名被指控蓄意破坏公物的69岁

老人，也有一名年仅11岁的儿童。一名男子被控参与袭击一辆载有三名罗马尼亚男子的汽车并袭警。此外，他还承认三项入室盗窃罪名指控。

本轮骚乱规模为英国13年来最大，导火索是7月29日发生在英格兰默西赛德郡绍斯波特镇的一起持

刀袭击事件。一名17岁男子行凶，致死3名儿童，另有多人受伤。

由于嫌疑人未满18岁，警方依据法律未公布他的姓名。随后，网上开始流传各类谣言，暗示嫌疑人是去年抵达英国寻求庇护的难民。尽管警方最终作出澄清，强调嫌疑人出生在英国，但互联网上各类谣

言依然泛滥。伦敦、利物浦、曼彻斯特、贝尔法斯特等多个城市随后发生抗议活动，并逐渐升级为暴力骚乱。一些骚乱者冲击和破坏收容难者的酒店、宗教设施和商铺，并袭击警察、烧毁警车。首相斯塔默将这轮暴力骚乱描述为“极右翼暴行”。

（新华社专特稿）

# 美国批准对以色列200亿美元军售

孙硕

美国国防部13日宣布，美国政府批准了新一轮价值约200亿美元的对以色列军售计划，包括大量战斗机和空对空导弹等先进装备。

据美国防务安全合作局13日发表的声明，这一轮对以军售由美国国务卿安东尼·布林肯批准，包括价值188.2亿美元的F-15战斗机及相关设备，价值1.025亿美元的先进中程空对空导弹，价值7.741亿美元的120毫米坦克弹药，价值6.110亿美元的高爆迫击炮弹和价值5.831亿美元的战术车辆等。

声明称：“美国致力于维护以色列的安全，帮助以色列发展和维持其强大且完备的自卫能力对美国国

家安全利益至关重要。本次军售符合以上目标。”

多家外媒预期，以色列短期内不会收到这批武器。根据声明，合同所包含的军事装备将在未来数年进行生产，最早一批预计从2026年起开始交付，F-15战机可能要等到2029年。

以色列国防部长约亚夫·加兰特在社交媒体X平台上对美国表示感谢，称美国帮助以色列保持其“质量层面的地区军事优势”，并信守维护以色列安全的承诺。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，美国作为以色列最主要盟友向其提供了大量武器。据路透社报道，一

些美国官员6月透露，美国已向以色列提供超过1万枚重2000磅（约907公斤）的重型炸弹和数千枚“狱火”直升机空地导弹。

对以色列，美国持续提供军事援助；对巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员谈判，美国表达支持。谈判持续数月，迄今未获突破。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门13日数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方近4万人丧生、超过9.2万人受伤。美国、埃及和卡塔尔等斡旋方本月8日呼吁以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）于15日就停火和互释被扣押人员恢复谈判。以方9日表示同意，但在加沙

地带的军事攻势仍在持续。

哈马斯11日发表声明，呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制定实施计划，并敦促以方执行，而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

近日，中东地区紧张局势日渐升级，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实，美军F-22战机已抵达中东。此外，美国国防部长劳埃德·奥斯汀下令将“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署至中东，美国“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。（新华社专特稿）

# 罗马尼亚遭遇干旱



罗马尼亚国家气象局于8月13日发布了高温橙色警告，宣布该国南部和西南部地区的最高气温将达到39-40摄氏度。罗马尼亚农业和乡村发展部此前曾表示，约有200万公顷耕地受到今年干旱的严重影响，尤其是向日葵和玉米，损失估计达到每公顷200-230欧元。

这是8月13日在罗马尼亚布勒内什蒂村附近的向日葵田拍摄的干枯的向日葵。（新华社发）

（新华社发）

# 菲律宾“慰安妇”受害者家属游行示威敦促日本道歉赔偿

新华社马尼拉8月14日电（记者王晚薇、杨云起）菲律宾“慰安妇”受害者家属14日在首都马尼拉街头游行示威，敦促日本正式道歉、作出赔偿。

当天，游行示威者手持横幅，高喊口号，敦促日本在“慰安妇”问题

上正式道歉，并向当地“慰安妇”受害者作出赔偿。

当地“慰安妇”权益保护组织“菲律宾祖母联盟”协调人莎伦·席尔瓦说，日本政府对二战期间日军对菲律宾“慰安妇”犯下的罪行缺乏真诚的悔意，“日本政府逃避责任，

并谎称已经道歉”。

据席尔瓦介绍，1942年至1945年日军侵占菲律宾期间，强征约1000名当地妇女充当“慰安妇”。如今仍在世的受害者已不多，她们直到离世可能都等不到日本政府的正式道歉和赔偿。

# 新西兰央行四年多来首次降息

新华社新西兰奥克兰8月14日电（记者卢怀谦、郭磊）新西兰储备银行（央行）14日宣布，将基准利率下调25个基点至5.25%。这是2020年3月以来新西兰央行首次降息。

新西兰央行当天在声明中表示，新西兰通胀率正在向央行货币政策委员会设定的1%至3%的目标区间回归，在可预见的未来将保持在目标中点附近。是否进一步放松货币政策，将取决于央行货币政策委员会对通胀预期稳定在目标附近等方面的信心。

近期统计数据 displays，新西兰通胀放缓，经济增长乏力，失业率上升。市场预期，新西兰央行在后续议息会议上将以每次25个基点的幅度下调利率，下一次降息可能在今年10月。

自2021年10月开始，新西兰央行为应对高通胀等挑战连续12次加息，基准利率从2023年5月起一直维持在5.5%的高位。

# 美防长介入或致“9·11”主犯审判延期

海洋

据美媒13日报道，美国国防部长劳埃德·奥斯汀本月初撤销了被控策划“9·11”恐怖袭击事件的哈立德·谢赫·穆罕默德及其两名同谋的认罪协议，可能导致这三人在正式受指控十余年后仍难以接受法庭审判。

## 【诉讼政治含义明显】

奥斯汀2日的决定引发法律争议。据美国《纽约时报》报道，被告方7日向法官麦考尔提议，就奥斯汀撤销认罪协议是否违反契约精神作出裁决，检方同日提议麦考尔支持奥斯汀的决定，进而“冻结诉讼”。但双方提议均遭驳回，麦考尔同时裁定，从9月16日起举行系列听证会，论证相关议题。

按《华盛顿邮报》说法，虽然认罪协议已磋商两年多，但白宫官员对认罪协议的达成表示惊讶。共和党方面则批评民主党政府给协议开绿灯，奥斯汀决定撤销协议后，共和党方面称乐见其“幡然醒悟”。耶鲁大学法学院军事司法专家尤金·菲德尔认为，奥斯汀撤销认罪协议，可能在临近大选之际挡住共和党的批评声浪，但可能引发案件拖延更长时间。

眼下距三名被告被正式指控已有十余年，距“9·11”事件发生已有二十多年。按《纽约时报》说法，案件拖延数年之久，部分原因在于三人被投入关塔那摩监狱前曾受美国中央情报局虐待，一度与外界断绝联系。而美方在关塔那摩军事基地设立的速审法律系统也因案件审理迟滞、混乱而饱受诟病。不仅是关塔那摩，美国军事法庭常被指遭到高级别军官或政客越权干预，甚至导致案件被轻判或撤销。

洛约拉马里蒙特大学法学教授戴维·格莱齐尔也认为，关塔那摩军事法庭“明显总是一团糟”。十余年来，“9·11”相关诉讼总像是“一年后诉诸审判”，“当然，总会有事情发生”，然后审判“永远”不来。

格莱齐尔预测，奥斯汀介入将致审判进一步严重延迟。曾在关塔那摩充任律师的詹姆斯·韦里克则指出，相关诉讼案情复杂，部分海外证据采集程序缺乏有效监管，还涉嫌逼供，意味着以认罪协议方式结案是最合理结果。他同时承认，诉讼政治含义明显，无论美国哪一党执政都可能因此诉讼付出“重大政治代价”。

（新华社专特稿）